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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 
Θέμα: Για την κτηριακή υποδομή του Δημοτικού Σχολείου Πυθαγόρας στο Μόναχο της 
Γερμανίας και συνολικά την υλικοτεχνική υποδομή και την έγκαιρη στελέχωση των 
Ελληνικών Σχολείων και των τμημάτων μητρικής Γλώσσας.  

Η εφαρμογή του νόμου-απαξίωσης της Ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο εξωτερικό – 
ειδικά στην αρχή του νέου μεταναστευτικού κύματος είχε συνολικά ολέθριες συνέπειες για 
τα παιδιά των Ελλήνων μεταναστών.  

Ειδικότερα, από το 2011 έως σήμερα πληθώρα ελληνικών σχολείων και τμημάτων 
μητρικής γλώσσας είτε καταργήθηκαν είτε συγχωνεύτηκαν. Η τοποθέτηση ικανού αριθμού 
εκπαιδευτικών ώστε να στελεχώσουν τις εναπομείνασες εκπαιδευτικές μονάδες, εξαιτίας 
των τεράστιων περικοπών στη χρηματοδότηση, κατέστη ιδιαίτερα προβληματική. Η 
ουσιαστική προσπάθεια ένταξης των Ελλήνων μαθητών στο εκπαιδευτικό σύστημα των 
χωρών υποδοχής δεν υποστηρίχθηκε από καμία ελληνική Κυβέρνηση – ούτε και από την 
σημερινή της ΝΔ.  

Αποτέλεσμα των παραπάνω είναι η μεγάλη πλειοψηφία των Ελλήνων μαθητών να 
εντάσσονται χωρίς εφόδια στα εκπαιδευτικά συστήματα των χωρών υποδοχής, αλλά και τα 
εναπομείναντα Ελληνικά Σχολεία Δημοτικής και Μέσης εκπαίδευσης να αντιμετωπίζουν 
κάθε χρόνο περισσότερες δυσκολίες.  

Πρόσφατο παράδειγμα αποτελεί το 2ο Δημοτικό Σχολείο Πυθαγόρας του Μονάχου στη 
Γερμανία, που αποφασίστηκε να συστεγαστεί με το 1ο Δημοτικό Σχολείο Μονάχου με 
αποκλειστικό κριτήριο το οικονομικό κόστος του ενοικίου της κτηριακής εγκατάστασης. Η 
επιλογή αυτή αγνόησε παντελώς τη γεωγραφική κατανομή των μαθητών που φοιτούν στο 
2ο Δημοτικό Σχολείο Μονάχου. Ταυτόχρονα ο Σύλλογος Γονέων καταγγέλλει και εμπαιγμό  
από τη Συντονιστή Μέσης Εκπαίδευσης όσον αφορά τη διευκόλυνση μετακίνησης των 
μαθητών από τις περιοχές τους στο νέο χώρο στέγασης που τοποθετείται γεωγραφικά σε 
σημαντικά μεγαλύτερη απόσταση από τον τόπο κατοικίας.  

   ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για:  

- Να ικανοποιηθεί το αίτημα του Συλλόγου Γονέων για άμεση λύση στο πρόβλημα της 
αυτόνομης στέγασης του 2ου Δημοτικού Σχολείου Πυθαγόρας που θα εξυπηρετεί τις 
ανάγκες της ιδιαίτερα διογκωμένης ελληνικής παροικίας στο Δυτικό Μόναχο.  

- Να είναι απρόσκοπτη η στελέχωση όλων των σχολικών μονάδων με εκπαιδευτικό 
προσωπικό που θα καλύπτει τις ανάγκες της Ελληνόγλωσσης Εκπαίδευσης.  

- Την ουσιαστική ενίσχυση των Τμημάτων Μητρικής Γλώσσας, την οικονομική τους 
στήριξη αλλά και τη στήριξη στην παροχή τίτλων σπουδών που θα δίνουν ουσιαστικά 
εφόδια στους φοιτούντες μαθητές μέσα στις χώρες υποδοχής.  
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